
ΛΥΣΗ 

α) Το ςθμείο Δ ανικει ςτθ διχοτόμο τθσ γωνίασ Β άρα ιςαπζχει από τισ πλευρζσ ΒΑ, ΒΓ τθσ 

γωνίασ αυτισ. Επειδι είναι ΑΔ   ΑΒ αφοφ θ γωνία  ̂ είναι ορκι (από υπόκεςθ) και ΔΕ   ΒΓ 

(από υπόκεςθ), τότε τα ΑΔ και ΔΕ είναι οι αποςτάςεισ του ςθμείου Δ από τισ πλευρζσ ΒΑ 

και ΒΓ τθσ γωνίασ Β αντίςτοιχα, άρα ΑΔ = ΔΕ.  

β) Αφοφ θ ΔΕ είναι κάκετθ ςτθν ΒΓ (από υπόκεςθ) το τρίγωνο ΔΕΓ είναι ορκογώνιο με ορκι 

τθ γωνία  ̂ και θ πλευρά ΔΓ είναι πλευρά απζναντι από τθν ορκι γωνία  ̂, άρα είναι θ 

μεγαλφτερθ πλευρά του τριγώνου. Οπότε ΔΕ < ΔΓ και επειδι ΔΕ = ΑΔ από το α) ερώτθμα, 

προκφπτει ότι ΑΔ < ΔΓ. 

γ) Γνωρίηουμε ότι ς’ ζνα τρίγωνο απζναντι από άνιςεσ γωνίεσ βρίςκονται ομοίωσ άνιςεσ 

πλευρζσ. Στο τρίγωνο ΑΒΓ ιςχφει  ̂ <  ̂ από υπόκεςθ οπότε AB < AΓ. 

 


